

狮山镇开展地质灾害点、工地深基坑、佛山大堤巡查工作

严防滑坡加固堤围 严控降雨次生灾害

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/钟日南)“不能因地质灾害引起群众生命和财产的损失!”持续降雨10余日,狮山镇委书记林健昨日来到华邦钢化玻璃有限公司东侧山体滑坡地质灾害整治点、首创禧瑞园著工地、佛山大堤大氾险段及新花岗电排站巡查,要求推进地质灾害整治工作,加强深基坑日常安全生产监管,高度重视佛山大堤等堤围安全防护工作。

昨日下午,林健一行冒雨来到狮山镇华邦钢化玻璃有限公司东侧山体滑坡地质灾害整治

点,只见暴雨冲刷下的该隐患点泥土湿润,坡下是华邦公司大片低矮的厂房。

狮山国土资源管理所负责人范丽华介绍,该隐患点地处山岗名为“大胆岭”,近年受汛期大雨影响,坡面有缓慢下滑趋势,威胁下方工厂。去年9月,该所开始对该隐患点进行施工整治,目前已完成约70%工程量。

近年来,狮山镇已投入超3千万元,整治了8个地质灾害隐患点。截至今年4月,狮山镇纳入区一级在册地质灾害隐患点共16处,已启动工程治理5处,

争取3年逐步消除所有隐患。

“我们不单单是做工程,要考虑到不能因地质灾害引起群众生命和财产的损失!”林健指出,狮山镇持续降雨已超10日,发生地质灾害的危险性变大,要统筹国土、规划、建设、城管、查治等部门,逐个排查整治16处隐患点,防范削坡建房隐患,确保群众生命财产安全。

紧接着,林健一行驱车前往首创禧瑞园著工地。只见该工地正在开挖深基坑,雨水聚集在坑内,两擦石柱横堆在基坑侧。“深基坑是建筑领域安全生产重

大隐患源,现在雨水多,我们担心基坑边土壤松软,导致坍塌。”狮山镇副镇长金勇刚表示。

“基坑最怕同时开挖、相互影响,要及时清理泥土,不能在上面压太多泥,不能堆土以及钢筋等材料。”林健表示,要加强深基坑日常安全生产监管,提前预判各种风险隐患,同时做好工地防疫工作。

接近傍晚,林健一行来到佛山大堤大氾险段及新花岗电排站巡查堤坝与河涌。狮山镇委委员潘景昌介绍,佛山大堤小塘段地处佛山大堤最上游,全长

10.44公里,为省五大重点堤围之一。该堤段直接保护广茂铁路、狮山镇5个村居等,间接保护禅城区等地。全堤段有险段1宗,即大氾险段。多年来,狮山镇数次进行除险加固,去年完成了主要堤段的灌浆和内坡换土植草工程。“要将防洪工作作为水利部门的重中之重、首要任务,一定要严防死守。”林健要求,及时排查周围工程施工情况,统筹考虑二级河涌如西南涌、大布涌、罗村涌的治理工作,强降雨期间尤其要严防内涝。

老党员送“礼包” 鼓励学生线上学习

珠江时报讯(记者/原诗杰 通讯员/陀宇 李晓君)日前,狮山镇塘联村北社经济社74名学生,收到了该经济社党支部党员袁桂荣送来的装有文具、饮品等的“关怀礼包”,鼓励他们在疫情期间认真线上学习。

当天下午,袁桂荣带着一批文具、益力多,早早来到塘联村北社经济社的祠堂里“摆摊”,为村里的74名读小学至大学的学生送上装有本笔记本、2支油性笔及两排益力多的“关怀礼包”。“送礼”之余,他还细心询问学生们近期的学习情况,并叮嘱他们注意劳逸结合,补充营养,虽然疫情防控形势持续向好,但切勿放松警惕。

除了关心孩子们的学习,袁桂荣还积极投身基层疫情防控。新冠肺炎疫情刚发生时,作为一名拥有30多年党龄的党员,袁桂荣每天拉着音箱绕村播放疫情防控知识,让疫情防控知识深入人心,引导村民做好防疫措施。随着厂企有序复工复产,村中外来人员日渐增多,袁桂荣便主动报名值守进村检查点,协助工作人员为出入人员做好测量体温、登记信息等工作,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

街坊齐发声 为抗疫加油

珠江时报讯(见习记者/丁当 通讯员/刘莎)4月2日,桂城大圩社区发布一则《大圩抗疫 我们在行动》视频。视频中,来自大圩社区的14位居民齐发声,为大圩抗“疫”行动加油鼓劲。

“我是佛山市司法局支援桂城街道大圩社区防疫工作的刘涛,我已在岗43天。”“我是大圩社区大学生协会副会长冯施淇,我为大圩社区抗‘疫’行动加油!”“中国加油,武汉加油,大圩加油!”……在长达3分钟的宣传视频中,有不同年龄层、不同岗位的14位市民为战疫加油鼓劲,也有社区工作人员、治安队员为出入小区居民测量体温的画面,十分暖心。据介绍,该宣传视频由大圩社区居民招成标拍摄及制作。

招成标是一名业余的视频制作爱好者。为了用镜头记录大圩社区抗疫行动的点滴,大圩社区大众社工刘莎、杜嘉鸿联系上招成标,一起策划了这次抗疫宣传视频的拍摄方案。

迅速敲定拍摄方案后,招成标花了7天时间,几乎包揽了视频拍摄制作的所有工作。为了让视频素材更丰富,有时候天还没亮,招成标就出发拍摄,夜深了才回家;有时候大雨,招成标马上下楼拍摄一线防疫人员雨中值守的画面;航拍十分费时,招成标花了数小时才拍好一个镜头。招成标说,拍摄过程困难重重,但其中一幕幕感人的瞬间,却成了支撑他将视频做得更好的动力。

“社工刚开始动员大家拍片段的时候,很多居民都积极响应,录制为大圩社区加油的素材。”招成标说,由于视频时长有限,很多印象深刻的片段都没能放进视频里面,“在剪辑时,我尽力将大圩社区居民支持抗‘疫’行动这份热情融入视频中。”

清淤种花 刷新九江河道“颜值”

九江已完成梅圳大谷涌上东东顺农庄段木桩护岸工程,全河段整治有望9月完成

珠江时报讯(见习记者/何美芬 通讯员/关炜基 摄影报道)记者日前从九江镇河长办获悉,在做好疫情防控工作的同时,该镇加快复工复产步伐,全力推进梅圳大谷涌整治工程。截至目前,已整治完成上东段的木桩护岸部分,本月将完成下北段的木桩护岸工程。

市民点赞治水工程

昨日,记者来到上东东顺农庄段,桩机正在紧张施工,木桩构筑的岸线十分笔直。行走在河岸边,一幅水清河畅、绿意盎然的景象在眼前呈现。“以前这里是名副其实的臭水沟,很有必要进行河涌整治,相信河涌以后会越来越靓。”住在附近的居民关伯忍不住为治水工程点赞。

梅圳大谷涌总长约12公里,属于南海区九江镇、顺德区,龙江镇交界河涌。其中,流经九江镇南金、梅圳、下北、上东、大谷和下东6个村居。由于河涌大部分属两镇交界涌段,来自上游工业区的污染问题常年存在,加之河涌河床长期淤积严重,水体不流动,导致水质发黑,多年来备受市民“吐槽”。

为改善梅圳大谷涌水体环境,针对河涌淤积严重的情况,此前九江镇与龙江镇建立了协同治水的框架,制定了《九江镇、

龙江镇联合整治梅圳大谷涌建设方案》,共同整治梅圳大谷涌,对跨界河涌形成共治机制。今年,两镇共同出资约1000万元,对河涌全段进行清淤整治,对部分岸坡实施木桩护岸工程。

春节一过,在做好疫情防控工作的同时,九江镇河长办积极推动复工复产,在确保施工人员健康和安全的的前提下,加快推进梅圳大谷涌整治工程。该工程共整治河涌约12公里,计划清理淤泥8.7万立方米,实施木桩护岸3.1公里,种植花海5800平方米。截至目前,已完成上东段的木桩护岸600米,累计完成打木桩4320条。本月将完成下北段的木桩护岸工程。

工程有望9月完成

在上东东顺农庄段,记者看到河道两侧已加上了木桩护岸,让河道更安全、美观。九江镇河长办相关负责人介绍,此次除了对河涌进行清淤外,还将结合农村人居环境整治,后续开展河岸木桩护岸和绿化美化工程,在岸边种植美人蕉、绿芦荻、长春花等开花植物,打造优美的河道景观,包括在部分主干道岸坡位置建设沿涌花海2个,亲水景观平台1个。整个工程有望今年9月完成,10月申请区黑臭河涌整治验收。



■施工人员在打木桩护岸。

据了解,自2017年6月起,九江镇全面推行河长制,镇领导班子成员挂任内河涌镇级河长,村(居)书记任村级河长。2018年,九江镇将罗客涌、十三湾涌、梅圳大谷涌三条河涌纳入黑臭水体整治计划,目标是在2020年底消除黑臭。

其中,罗客涌、十三湾涌整治“攻坚战”率先打响,采取了铺

设污水管网、建设小型污水处理装置、进行河涌清淤、实施生态修复等一系列措施,促使河涌水质不断改善。当前,罗客涌、十三湾涌已经消除黑臭,并于2019年通过整治验收。同时,九江镇及早谋划梅圳大谷涌黑臭整治工作,投入900多万元,在梅圳大谷涌沿线铺设污水管网,并建成了5个小型装置。

随着河长制工作的不断推进,九江镇精心描绘治水蓝图。下阶段,九江镇有关部门将密切跟进该工程进度,协调施工过程中出现的问题,同时与龙江镇保持信息互通,定期联合执法,坚决打击违法排污企业。

截至目前,九江镇已完成罗客涌、十三湾涌、河清涌、河清东涌、镇南支涌的清淤整治。

里水首届网络象棋大赛落幕

网上博弈“棋”乐融融

珠江时报讯(见习记者 陈志健 通讯员 叶依华)日前,历经半月的里水首届网络象棋赛落下帷幕。这是里水文化体育赛事的一大创新,赛事掀起了“老少同乐、大众同乐”的文化活动风潮,营造了“棋”乐融融的良好氛围,活动覆盖人数过千。

在颁奖现场,里水文化中心和棋牌分会负责人先后为冠军陈文浩、亚军黄锦芬、季军谭伟清颁发了获奖证书和奖品。三名获奖者都是征战棋坛多年的好手。冠军陈文浩尤其突出,作为一名高二学生,他从小就对下象棋感兴趣,在网络下棋积累了不少经验。这次能获得第一

名,他感到既惊讶,又高兴。

黄锦芬和谭伟清也有多年下棋经验,不过参加网络象棋比赛还是第一次。两人从下软件,熟悉规则学起,很快就掌握了窍门。

“手机屏幕太小了,有时候容易误按,我们手指比屏幕上的象棋还大。”谭伟清笑着说,知晓网络下棋的游戏规则、熟悉手机操作尤其重要。

颁奖结束后,里水文化中心和棋牌分会负责人还到甘蕉社区69岁棋友杜日祥家中,为他送上纪念品和获奖证书。杜日祥从小下棋,网络下棋已经有几年时间,对于第一届网络象棋大赛,他争先报名。他认为,这

样的网络比赛对于交流棋艺十分有帮助,希望文化站多举办类似的比赛。

“网络上比赛,不受地域限制,不受心理影响,不受环境影响,也方便参赛者互相学习。”里水镇文化站方面介绍,这次网络象棋大赛,也是为该镇今年即将举行的第二届智力运动会预热和挖掘人才。

接下来,里水镇将在今年内继续举行第二、第三期网络象棋赛,前三期选出的精英棋手将进行梦里水乡第一届网络象棋赛的网上终极对抗赛,与线下的“蒋延广杯”象棋赛互相呼应,让智力运动赛事在线上线下齐开花。



■里水镇文化站为网络象棋大赛冠军亚军颁发奖状和纪念品。

分类信息

刊登热线: 86224951 13726677228

注销公告

▲佛山市南海区丹灶镇法律服务所(统一社会信用代码:33440000MD3065296L)申请注销,请各债权债务入自本公告发布之日起45天内向本单位申报债权债务及办理相关手续。特此公告

佛山市南海区丹灶镇法律服务所
2020年4月7日

遗失声明

▲郭翠萍遗失佛山市优抚对象优抚证,证号:LS20008,现声明作废。

▲广东上游文化传媒有限公司(法人:梁镇光)遗失公章、财务专用章各一枚,现声明作废。